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Ποιοι και γιατί πολεμούν το έργο της Εκκλησίας
/ Γνώμες

Σωτήρης Ι. Στυλιανού, Συνταξιούχος Βιβλιοθηκονόμος, Πτυχιούχος Νομικής 
και Θεολογικής

Η Εκκλησία του Χριστού πολεμήθηκε και συνεχίζει να διώκεται περισσότερο από 
κάθε άλλον οργανισμό. Τους τρεις πρώτους αιώνες μετά Χριστόν οι διωγμοί των 
χριστιανών ήταν σκληροί και αιματηροί. Συνεχίστηκαν όμως σχεδόν αδιάκοπα και 
έτσι, στο πρόσφατο παρελθόν, η Εκκλησία διώχθηκε σε όλες τις χώρες όπου 
επικράτησε ο κομμουνισμός, ενώ διωγμοί γίνονται και σήμερα στη Μέση Ανατολή 
και σε άλλες μουσουλμανικές περιοχές με εκατόμβες θυμάτων μεταξύ των μελών 
των χριστιανικών κοινοτήτων.

Άλλα σοβαρά προβλήματα εις βάρος της Εκκλησίας προκάλεσαν οι αιρέσεις και τα 
σχίσματα. Και σήμερα τα χριστιανικά λεγόμενα κράτη της Δύσης προχωρούν όσο 
πιο γρήγορα μπορούν στον αποχριστιανισμό τους. Το πνεύμα της αθεΐας και του 
υλισμού μας απομακρύνουν από την πίστη μας.
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Στη χώρα μας η διδασκαλία των Θρησκευτικών τείνει να υποβαθμιστεί και η 
μεγάλη συμβολή της Εκκλησίας στους αγώνες του Έθνους και στην πρόοδο της 
κοινωνίας αποσιωπούνται ή παραχαράσσονται.

Το κύριο έργο της Εκκλησίας είναι το πνευματικό, δηλαδή ο αγιασμός και η θέωση 
του ανθρώπου. Έξω από την Εκκλησία δεν υπάρχει σωτηρία, όπως λένε οι 
Πατέρες. Αλλά και από κοινωνικής πλευράς, η προσφορά της είναι ανεκτίμητη. 
Ειδικά την συνεισφορά της ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη ζωή και τη 
συνέχεια του Έθνους μας, θα έπρεπε να την αναγνωρίζουν και να την στηρίζουν 
όσοι θέλουν το καλό της πατρίδας. Είναι το κοινωνικό της έργο, η εσωτερική και 
εξωτερική ιεραποστολή, η προσφορά των Μοναστηριών όπου, εκτός των άλλων, 
πολλοί νέοι κυρίως καταφεύγουν και θεραπεύονται από ψυχικές νόσους και 
εξαρτήσεις. Επιπλέον, είναι η ανυπέρβλητη ομορφιά σε όλα τα είδη της 
εκκλησιαστικής τέχνης και η διατήρηση της γλώσσας μας μέσα από την λατρεία 
και τα ιερά κείμενα. Είναι και η συνέχιση των πιο σπουδαίων παραδόσεών μας 
μέσα από τις γιορτές και τα πανηγύρια.

Αλλά το κυριότερο είναι η δυνατότητα που προσφέρει για την ηθική βελτίωση του 
ανθρώπου. Αυτό είναι πολύ βασικό ώστε να υπάρχει κοινωνική ειρήνη και 
ευημερία. Αν δεν προοδέψουν ηθικά οι άνθρωποι, κανένα πολιτικό σύστημα δεν 
μπορεί να βελτιώσει την ζωή. Χωρίς αυτό η κοινωνία τείνει να γίνει ζούγκλα.

Γιατί πολεμούν λοιπόν την Εκκλησία; Σε προσωπικό επίπεδο, όσοι την 
περιφρονούμε ή την απορρίπτουμε είναι επειδή δεν θέλουμε να κόψουμε τα πάθη 
μας, αυτά στα οποία είμαστε δούλοι, ενώ νομίζουμε πως είμαστε ελεύθεροι. Μόνο 
η υποταγή στο Νόμο του Θεού, μας δίνει την πραγματική ελευθερία.

Σε κοινωνικό επίπεδο, πολεμούν την Εκκλησία όσοι έχουν συμφέρον να 
κατευθύνουν τους ανθρώπους με σκοπό να μπορούν να τους πουλούν τα προϊόντα 
τους, πολλά από αυτά άχρηστα ή καταστροφικά, και ακόμα να τους 
εκμεταλλεύονται με διάφορους τρόπους.

Όμως, έχει αποδειχθεί πως καμιά δύναμη δεν μπορεί να καταστρέψει την Εκκλησία 
του Χριστού. Αυτή θα υπάρχει ως το τέλος των αιώνων, όπως μας βεβαίωσε ο 
ίδιος ο Κύριος ότι, «πύλαι άδου ου κατισχύσουσιν αυτής» (κατά Ματθαίον 16, 18). 
Και η ιστορία το έχει αποδείξει, αφού με τόσους διωγμούς στέκει ακλόνητη δυο 
χιλιάδες χρόνια τώρα.
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